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VIZSGAMEGNEVEZÉSEK VÁLTOZÁSA 
Tájékoztató a képző-/regisztrált szervezetek számára 





 

BEVEZETÉS 

Tisztelt Partnereink! 

A vasúti közlekedés biztonságával összefüggő munkakört betöltő munkavállalók szakmai 

képzéséről és vizsgáztatásáról szóló 19/2011. NFM rendelet július 10-én megváltozik, ezzel együtt 

a Vasúti Vizsgaközpont is megkezdi az új struktúra szerinti vizsgamegnevezések alkalmazását. Az 

új rendszer egyszerűbb, következetesebb vizsgamegnevezéseket tartalmaz majd, így a változások 

megismerése után nem csak a Vasúti Vizsgaközpont, hanem a munkavállalókat vizsgára 

jelentkeztető szervezetek dolgozói számára is átláthatóbbá, könnyedebbé válnak a vizsgákkal 

kapcsolatos feladatok. Jelen tájékoztató hivatott bemutatni az új vizsgamegnevezések 

struktúráját, annak szabályait. 

 

 

További kérdések esetén keressék kollégáinkat bizalommal! 

 

  

Példa: Kék háttérrel jelennek meg a példák, melyek az ismertetett szabályok gyakorlatba való 

átültetését mutatják be. 

A zöld háttéren megjelenő szövegrészek a korábbi rendszertől való eltéréseket mutatják be, 

ezzel is segítve az átállást az új struktúrára. 



 

 

 

1 AZ ÚJ VIZSGAMEGNEVEZÉSEK STRUKTÚRÁJA 

AZ ÚJ VIZSGAMEGNEVEZÉSEK STRUKTÚRÁJA 

 

 

A vizsgamegnevezés a továbbiakban sorrendben a következő részekből épül fel: 

1: A Vasúti Vizsgaközpontra utaló rövidítés 

2: Alapvizsga tudásanyag azonosító 

3: Vizsgafajta azonosító 

4: Átképzés és módszertan azonosító  

5: Vizsga egyedi azonosító 

6: A 19/2011. NFM rendelet 3. melléklete szerinti név előtag 

7: A 19/2011. NFM rendelet 3. melléklete szerinti vizsgamegnevezés 

8: A vizsga fajtárájára utaló kiegészítés 

9: A vizsgához kapcsolódó infrastruktúra (utasításrendszer) megjelölés 

10: A vizsgához kapcsolódó infrastruktúra szabályok verziószáma 

11. A vizsgához kapcsolódó kategória megjelölés 
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A VIZSGAMEGNEVEZÉSEK RÉSZLETEI 

A Vasúti Vizsgaközpontra utaló rövidítés 

A Vasúti Vizsgaközpont hatáskörébe tartozó vizsgák vizsgamegnevezései ennek a ténynek a 

jelzésére „VVK” rövidítéssel kezdődnek.  

 

Alapvizsga tudásanyag azonosító 

Az alapvizsga tudásanyag azonosító alapvizsga esetén egyértelműen meghatározza a vizsga 

letételéhez szükséges tudásanyagot, ezáltal a vizsga birtokában betölthető munkaköröket is, 

függetlenül a vizsga típusától és a típuson belüli sorszámtól. Az alapvizsga tudásanyag azonosító 

folyamatos számozású sorszám. Átképző alapvizsga, eltérés alapvizsga, részalapvizsga és 

időszakos vizsga esetén megegyezik a tudásanyag alapján hozzá tartozó alapvizsga sorszámával. 

 

 

Az átképző alapvizsgák tudásanyag azonosítója mindig az átképzés célját jelentő vizsgához 

tartozó alapvizsga tudásanyag azonosító lesz, mivel az átképzés alapját képező és az átképző 

alapvizsga együttesen ugyanazt a tudásanyagot öleli fel, amit az átképzés céljaként megjelölt 

alapvizsga magában foglal.  

Valamely utasításrendszer változása esetén a hozzá tartozó (és a változás által érintett) vizsgák a 

megváltozott tudásanyag miatt új alapvizsga tudásanyag azonosítót kapnak. Az emiatt 

szükségessé váló eltérés alapvizsgák is az új tudásanyag azonosítóhoz igazodnak, mivel az 

eltérés alapvizsgával (és a korábbi alapvizsgával, ami az eltérés alapját képezi) az újonnan kijelölt, 

megváltozott tudásanyag ismeretéről tesznek számot a vizsgázók.  

 

A korábbi vizsgamegnevezésekben használt „KAV” helyett a „VVK” jelzi a vizsga Vasúti 

Vizsgaközponthoz való tartozását. Ez a kifejezés a megnevezés legelejére kerül, így a többi 

tartalmi résztől jól elkülöníthető lesz. 

A függelékek eddigi sorszáma ezáltal nagyobb szerepet kap, átveszi a vizsgamegnevezés 

szöveges részének szerepét, és mindig egyértelműen meghatározza a tudásanyagot. Azoknál 

az alapvizsgáknál, melyeknél a tudásanyagban változás nem történik, a jelenlegi függelék 

azonosító válik az alapvizsga tudásanyag azonosítójává. 

Példa: Vonali tolatásvezető vizsgák esetén az eddigiekben a vizsgamegnevezés után 

zárójelben szerepelt, hogy az adott vizsga jogosít-e jelzőőr munkakör betöltésére vagy sem. 

Az új rendszerben „VVK-152-AL-1” és „VVK-153-AL-1” megnevezést kapnak a vizsgák, így 

javul a megkülönböztethetőségük. 

Példa: Az Utasítás megváltozik, ezért az „INFRASTRUKTÚRA: ÁLTALÁNOS FORGALMI (MÁV 

ZRT. F.2. FORGALMI UTASÍTÁS ÉS KAPCSOLÓDÓ SZABÁLYOZÁSOK) V01-KAV2021/2-M1” új 

azonosítót kap és „VVK-468-AL-1” vizsgaként lesz teljesíthető. Az Általános forgalmi vizsgával 

már rendelkező dolgozóknak az eltérésből „VVK-468-EL-0” vizsgát kell tenniük. 
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Részalapvizsgák esetén a tudásanyag azonosító minden esetben megegyezik annak az 

alapvizsgának a tudásanyag azonosítójával, amely a részalapvizsgát magában foglalja. A 

részalapvizsga kevesebb tudásanyagot tartalmaz(hat), mint a hozzá tartozó alapvizsga, de mindig 

egyértelműen egy meghatározott tudásanyaggal rendelkező alapvizsgához van kötve, ezért a 

tudásanyag azonosító is megegyezik. („A képzésen belül legfeljebb egy részalapvizsga tehető.” (VVK 

Vizsgaszabályzat és Eljárási Rend 7.5.1.)) 

Időszakos vizsgáknál a tudásanyag azonosító azt mutatja meg, hogy az adott időszakos vizsgát 

milyen alapvizsgákkal rendelkező munkavállalók tehetik le. Minden tudásanyag azonosítóhoz 

pontosan egy időszakos vizsga tartozik. 

Vizsgafajta azonosító 

Két betűből álló rövidítés, mely a vizsga típusát jelöli. Az alábbi rövidítések fordulhatnak elő: 

AL: Alapvizsga 

ID: Időszakos vizsga 

ÁT: Átképző alapvizsga 

EL: Eltérés alapvizsga 

RA: Részalapvizsga 

 

A soron kívüli időszakos vizsgákra nem alkalmazunk külön jelölést, a vizsgabejelentéseket aszerint 

kell elvégezni, hogy a soron kívüli időszakos vizsgára milyen módszertan szerint kerül sor. Ez a 

VVK Vizsgaszabályzat és Eljárási rend 9.2. pontja és a 19/2011. NFM rendelet alapján állapítható 

meg. 

 

  

A vizsgafajta korábban csak ÁT, EL és RA vizsgák esetén volt külön szövegesen jelölve a 

vizsgamegnevezésben, az alapvizsgák és az időszakos vizsgák ugyanazt a megnevezést 

kapták. Az új rendszerben így minden vizsgáról egyértelműen megállapítható lesz a fajtája, az 

alap és időszakos vizsgák megnevezésükben is elkülönülnek egymástól. 

Például 3 évnél régebbi alapvizsga esetén, valamint sikertelen időszakos javítóvizsgák után a 

dolgozót az ID típusú vizsgára, hatósági kötelezés esetén az AL típusú vizsgára kell bejelenteni. 
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Átképzés és módszertan azonosító 

Az adott alapvizsga tudásanyag azonosítón és vizsgatípuson belül a vizsga módszertanának 

(lebonyolítási módjának) sorszámát jelöli.  AL, ÁT és RA vizsgák esetén alapvizsga tudásanyag 

azonosítónként és vizsgatípusonként 1-től kezdve növekvő számok, ID és EL vizsgák esetén, 

valamint a kizárólag átképzés célját és/vagy eltérés célját képező alapvizsga esetén mindig 0. 

 

Alapvizsgák esetén a sorszám a vizsga módszertanát jelöli. 

 

Kivétel: Olyan vizsgák esetében, melyekből alapvizsga a bemeneti követelmények alapján nem 

tehető, a módszertan azonosító mindig 0.  

 

Részalapvizsgák mindig az őket befoglaló alapvizsgák sorszámával megegyező sorszámot 

kapnak. (Abban az esetben is, ha az alapvizsga módszertanának változása a részalapvizsgát nem 

érinti.) Részalapvizsga csak a vele megegyező tudásanyag és módszertan azonosítójú 

alapvizsgába számíthat bele! 

 

  

A módszertan jelölése kiemeltebb helyet kap és egységesen minden vizsgafajtánál 

alkalmazásra kerül. Időszakos, eltérés és bizonyos alapvizsgák esetén információt ad arról, 

hogy az adott vizsgának nem lehetnek különböző módszertanú változatai. 

Példa: az eddigi kifejtős kérdések helyett a továbbiakban feleletválasztós kérdések is lesznek 

a vizsgán. Az ebben bekövetkező változás nem jelent új tudáscélt, ezért csak a sorszám változik 

VVK-176-AL-1-ről VVK-176-AL-2-re. (A tudásanyag azonosító megegyezik, ezért a két 

vizsgával ugyanazok a munkakörök és feladatok láthatók el.) 

Példa: A tolatásvezetői vizsgához legalább 320 óra kocsirendező gyakorlat szükséges, így a 

tolatásvezetői képzésen résztvevők biztosan rendelkeznek már legalább egy alapvizsgával. A 

tolatásvezetői tudásanyaghoz tartozó vizsgát ezért átképző alapvizsgaként fogják letenni. (Pl: 

VVK-152-ÁT-1) Ebből a tudásanyagból (152) tehát senki sem fog alapvizsgát tenni, így a (fiktív) 

alapvizsga azonosítója VVK-152-AL-0 lesz. (Alapvizsga mindig szükséges a tudásanyag 

meghatározása érdekében.)  

Ha a fenti példában szereplő alapvizsga részalapvizsgát tartalmaz, akkor a részalapvizsga 

mostantól VVK-176-RA-2-ként kerül megnevezésre függetlenül attól, hogy a részalapvizsga 

módszertana megváltozott-e vagy sem.  
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Átképző alapvizsgák esetén a sorszám nem csak a vizsga lebonyolításának módszertanát, hanem 

a számonkért ismeretek közötti különbségeket is jelöli. Adott alapvizsga tudásanyag több 

különböző átképző alapvizsgával is elérhető, hiszen az átképzések alapját képező vizsgák is 

különbözhetnek, emiatt a tudáscélok közötti tudásanyag különbség is eltérő. Ezt a módszertani 

sorszám jelzi, az átképzés alapját jelentő alapvizsga (alapvizsgák) minden vizsgafüggelékben 

továbbra is egyértelműen meghatározásra kerül(nek). (Egy átképzés alapját képezheti együttesen 

több alapvizsga megléte is.)  

Ha valamely átképző alapvizsgának csak a módszertana változik meg, akkor szintén új sorszámot 

kap. (Tehát az átképzés alapja és célja is változatlan, de az átképző alapvizsga számonkérési módja 

megváltozik.)   

 

  

Példa: VVK-160-AL-1 azonosítójú vizsgával rendelkező váltókezelők számára átképző 

alapvizsga jön létre az általános forgalmi vizsga (VVK-147-AL-1) megszerzéséhez. Az átképző 

alapvizsga VVK-147-ÁT-1 azonosítót kap. A későbbiekben VVK-161-AL-1 vizsgával 

rendelkező térközőrök részére is átképzés indul. Nekik az újonnan létrehozott VVK-147-ÁT-2 

azonosítójú vizsgát kell letenniük. A tudáscél nem változott, az mindkét esetben az Általános 

forgalmi vizsga tudásanyaga, azonban az átképző vizsgán számonkért ismeretek különböznek, 

mivel az átképzés alapját két különböző vizsga (és ezzel együtt különböző tudásszint) képezi. 

Ha vannak olyan munkavállalók, akik mind a VVK-160-AL-1, váltókezelői, valamint VVK-161-

AL-1 térközőri vizsgával rendelkeznek, akkor számukra külön átképzés indítható. (Esetükben 

az átképzés alapját képező tudásanyag a két már meglévő vizsgájukból tevődik össze.) Ők a 

képzés után a VVK-147-ÁT-3 vizsgát tehetik majd le. Ha ezután a VVK-147-ÁT-2 átképző 

alapvizsgába a korábbi kifejtős vizsgakérdések mellett feleletválasztós vizsgakérdések is 

kerülnek, akkor ennek a vizsgának a módszertana megváltozott, tehát új sorszámot kap, 

innentől VVK-147-ÁT-4 vizsgaként lesz bejelenthető. (Itt a vizsgán számonkért tudásanyag 

nem változott, csak a számonkérés módja.) 
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Eltérés alapvizsgák és időszakos vizsgák esetében a sorszámnak nincs információtartalma, ezért 

mindig 0. 

Adott tudásanyaghoz (pl: általános forgalmi) nem tartozhat több különböző időszakos vizsga, 

mert mindenkinek ugyanazon az időszakos vizsgán kell részt vennie függetlenül attól, hogy 

korábban milyen vizsgával rendelkezett az adott tudásanyagon belül.  

 

Meghatározott tudásanyaghoz tartozó eltérés alapvizsga alapját mindig csak egy adott korábbi 

tudásanyag képezheti, ezért itt is mindenki ugyanazon a vizsgán kell részt vegyen.  

 

Vizsga egyedi azonosító 

A vizsgamegnevezés első négy része együtt képezi a vizsga egyedi azonosítóját. Az új rendszer 

előnye, hogy ez a rövid azonosító egyértelműen meghatározza a vizsga minden paraméterét. Egy 

vizsga azonosító mindig egy konkrét bejelenthető vizsgát jelöl, annak konkrét fajtájával, 

tudásanyagával és (módszertani/átképző) sorszámával.   

 

  

Példa: VVK-147-AL-1, VVK-147-ÁT-2 és VVK-147-ÁT-4 vizsgával rendelkezőket is a VVK-147-

ID-0 azonosítójú időszakos vizsgára kell bejelenteni. 

Példa: Az F.2. sz. Forgalmi Utasítás megváltozik. A változás érinti az Általános forgalmi vizsga 

tudásanyagát, ezért a vizsga tudásanyaga megváltozik. Az újonnan induló képzéseken ezután 

már VVK-468-AL-1 vizsgát tesznek le a képzésben résztvevők. Az általános forgalmi vizsgával 

(147) már rendelkező dolgozóknak számot kell adniuk az eltérések megismeréséről, a VVK-

468-EL-0 eltérés alapvizsgán. Erre az alapvizsgára csak olyan dolgozó bocsátható, aki már 

rendelkezik valamilyen 147-es tudásanyag azonosítójú vizsgával. Ebben az esetben a VVK- 

VVK-147-AL-1, VVK-147-ID-0, VVK-147-ÁT-3 és VVK-147-ÁT-4 vizsgával rendelkező 

dolgozókat mind VVK-468-EL-0 vizsgára kell bejelenteni, mivel a felsoroltak közül mindegyik 

vizsga a 147 tudásanyag azonosítóhoz tartozó ismeretek meglétét igazolja, függetlenül a 

vizsga módjától. Ha az Utasítás változása után ismét váltókezelő vizsgával rendelkező 

dolgozókat szeretnénk Általános forgalmi vizsgával felruházni, akkor az új tudáscélhoz tartozó 

VVK-468-ÁT-1 átképző alapvizsgára kell őket bejelentenünk az átképzés elvégzése után. 

(Mivel az átképzés tudáscélja megváltozott, ezért az átképző alapvizsga ehhez igazodva új 

azonosítót kap, a hozzá tartozó sorszámozás pedig 1-től újrakezdődik.) 

A korábban alkalmazott hosszú megnevezések helyett a vizsga egyedi azonosítója tartalmaz 

minden információt a vizsgáról, ennek segítségével könnyen és gyorsan beazonosíthatók, 

elkülöníthetők a vizsgák. (A régebbi vizsgamegnevezésekben alkalmazott apró eltérések ezt 

nehezítették.) 
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A 19/2011. NFM rendelet 3. melléklete szerinti név előtag 

A vizsga 19/2011. NFM rendelet 3. melléklete szerint meghatározott nevét az alábbi előtagok 

előzhetik meg: 

• „Infrastruktúra:” Vasúti járművezető képzések infrastruktúra modulhoz tartozó vizsgái, 

valamint nem vasúti járművezető képzések infrastruktúra vizsgái előtt. 

• „Kategória:” Vasúti járművezető képzések kategória modulhoz tartozó vizsgái előtt. 

• „Vezetési gyakorlat:” Vasúti járművezető képzések vezetési gyakorlat modulhoz tartozó 

vizsgái előtt. 

 

A 19/2011. NFM rendelet 3. melléklete szerinti vizsgamegnevezés 

A rendelet alapján meghatározott név, mely indokolt esetben zárójelek között további pontosító, 

korlátozó szöveggel kiegészíthető.  

 

A vizsga fajtájára utaló kiegészítés 

A vizsga fajtájára utaló kiegészítések az átképző, eltérés és részalapvizsgák megkülönböztetésére 

szolgálnak a vizsgamegnevezés után. Alapvizsga és időszakos vizsga megnevezésében nem 

alkalmazzuk. Átképző alapvizsga, eltérés alapvizsga és részalapvizsga esetén, a kiegészítést végig 

nagy betűvel írva a vizsga fajtáját feltüntetve kell alkalmazni. A korábbi rendszerhez képest nincs 

változás. 

 

A korábban vegyesen alkalmazott előtagok helyett az új rendszerben a felsorolt előtagok a 

meghatározott vizsgatípusoknál mindig alkalmazásra kerülnek, egyéb vizsgák esetén az 

előtag nem kerül alkalmazásra.  

A vizsgamegnevezés után zárójelben írt információk a továbbiakban nem szolgálnak a vizsgák 

megkülönböztetésére (pl: betölhető-e a jelzőőr munkakör), csak indokolt esetben jelennek 

meg. A vizsgával betölthető munkakörök és az esetleges korlátozások a vizsgák függelékeiben 

találhatók meg.  

Példák:  

VVK-147-ÁT-1 Infrastruktúra: Általános forgalmi ÁTKÉPZŐ ALAPVIZSGA (MÁV Zrt. F.2. 

Forgalmi Utasítás és kapcsolódó szabályozások) /2 

VVK-176-RA-1 Infrastruktúra: Kocsivizsgáló RÉSZALAPVIZSGA (MÁV Zrt. F.2. Forgalmi Utasítás 

és kapcsolódó szabályozások) /2 

VVK-255-EL-0 Infrastruktúra: Vonatforgalom-irányító ELTÉRÉS ALAPVIZSGA (BKV Rt. Metró 

F.2. Forgalmi Utasítás és kapcsolódó szabályozások) /2 
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A vizsgához kapcsolódó infrastruktúra (utasításrendszer) megjelölés 

Az utasításrendszer alapját képező utasítás címe, kiegészítve az „és kapcsolódó szabályozások” 

szöveggel zárójelek között. 

Ezt a megjelölést – a fordítókorong-kezelő, tolópad-vezető, a mozgólépcső, mozgójárda kezelő, 

vasútüzem-vezető és a vasútszakmai oktató kivételével – a nem járművezető munkaköröknél, 

valamint a járművezető munkakör infrastruktúra és vezetési gyakorlat vizsgája esetén kell 

alkalmazni. 

A vizsgához kapcsolódó infrastruktúra szabályok verziószáma 

Azoknál a vizsgáknál, ahol a vizsgához kapcsolódó infrastruktúra megjelölésre kerül (vezetési 

gyakorlat vizsgák kivételével), fel kell tüntetni az adott infrastruktúra szabályokhoz tartozó 

verziószámot is. A jelölést az utasításrendszer megnevezése után „/x” formátumban kell 

alkalmazni, ahol „x” az utasításrendszer azon állapotát jelöli, amelyre a vizsga vonatkozik.  A 

verziószám 1-től indul, folyamatos számozású sorszám. 

 

Az adott utasításrendszerek állapotára és a hozzájuk tartozó verziószámokra vonatkozó 

tájékoztató a Vizsgaközpont honlapján elérhető. 

A vizsgához kapcsolódó kategória megjelölés 

Vezetési gyakorlat vizsgáknál zárójelek között fel kell tüntetni a kapcsolódó kategória modul 

megnevezését is.  

A korábbi rendszerben a követelményszint meghatározásának éve után szerepelt a 

szabályrendszerre utaló verziószám. Ezek a számok folytatólagosan átvezetésre kerülnek az új 

rendszerbe, azonban az itt bemutatott vizsgamegnevezésekben ez csak tájékoztató szerepet 

tölt be, az utasításrendszer változása esetén a tudásanyag azonosító is változik.  


